

优化营商环境 新区在行动

青岛自贸片区持续优化营商环境，多措并举助力企业成长

贴心服务激发企业发展活力

□本报记者 刘腾

在前不久举行的广州国际数码印刷、图文快印展览会上，来自青岛自贸片区的青岛高乐数字技术有限公司展出了新产品——660单张喷墨印刷机。该设备使用水性环保油墨，印刷无需制版，直接成像打印，以高效率、低成本、更环保的优势，为传统印刷业转型升级提供有力支撑。

去年5月，青岛高乐在青岛自贸片区成立。企业以高技术创新、高质量服务、高速度发展为方向，自主研发数字化印刷系统，专注于高速数字喷墨印刷机的技术开发、生产制造及售后服务，致力于为用户提供优质智能、绿色环保的数字喷墨印刷设备。

“前期，我们在研发上下了大力气，储备了很多技术方案。目前我们

成熟的产品正陆续推向市场，像660单张喷墨印刷机能够替代、补充传统印刷。”青岛高乐数字技术有限公司董事长闫世彪说。

选择青岛自贸片区，除了看中这里的区位、基础配套等，企业还对营商环境赞不绝口。闫世彪介绍，创业初期，青岛自贸片区给予企业大力支持：“我们企业属于精密机械加工，对环境场所有一定要求，片区工作人员热情服务，帮助我们选址。从开始接触到企业入驻，仅用了一周时间，效率非常高。”目前，企业已经发展形成以青岛自贸片区为总部，以北上广等6大城市为运营中心的业务布局。

企业入驻片区后，有着大量的人才需求，片区才企集团帮助企业积极对接引进行业高层次科研人才。依托青岛自贸片区的人才引进支持政策，

青岛高乐秉持“推出一代、研发一代、迭代一代”的思路，正推进研发生产一系列数字化、智能化喷墨印刷设备。

同时，片区还在法务、翻译等方面积极帮助企业拓展海外市场。今年，青岛高乐筹划成立高乐喷墨数字技术研究院，联合高校和行业内专家，同步着手设立技能大师工作站，把行业最前沿的技术进行消化、研究、分析，并计划参与国际国内赛事，培育数字印刷人才，推动印刷业高质量发展。

“今年6月，我们660单张喷墨印刷机将出口到韩国，陆续还要出口到印度、泰国等国家，不断拓展海外市场。”闫世彪说，“希望以我们这样一个‘小窗口’，与全球用户开展交流，让更多人了解青岛自贸片区，来青岛自贸片区发展。”

党纪学习教育

新区举办第四期重点领域党纪专题培训班

□记者 陈蔚 报道

本报讯 5月22日，西海岸新区举办第四期重点领域党纪专题培训班，来自区综合行政执法局、区市场监管局的138名领导班子成员及内设机构负责人参加培训。

此次培训以新修订《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)为主要内容，邀请区纪委监委派驻第三纪检监察组负责同志进行专题授课辅导，阐释《条例》修订的重大意义、总体要求，结合日常工作实际和身边典型案例，对《条例》修订的重要内容进行详细解读，推动《条例》入脑入心。

培训还邀请工委党校教师围绕《扎实开展党纪学习教育》为学员们授课，指出领导干部要始终把政治纪律和政治规矩摆在首位，严格遵守党规党纪，对党忠诚，积极工作，坚决做到在党言党、在党忧党、在党兴党。

随后，学员们集体观看了警示教育片，参观了新区全面从严治党廉政教育馆，通过观看一系列真实案例，大家的纪律意识和廉洁意识进一步增强。学员们纷纷表示，将把所学所悟运用到实际工作中，切实做到廉洁自律，依法依规开展工作，把学习成果转化为推动城市管理高质量发展的实际成效。

青岛开发区召开外资企业人才工作座谈会

□记者 刘腾

通讯员 王敏 李贝科 报道

本报讯 近日，青岛开发区召开外资企业人才工作座谈会。10余家区内重点外商投资企业人力资源负责人围绕深化政企合作、推动外商投资企业高质量发展等进行了深入交流探讨。

青岛开发区党群工作部与北京外国语大学欧语学院签订合作协议，双方将围绕开发人才资源、促进招才引智开展合作，形成人才工作合力，推动人才链与教育链、产业链、创新链深度融合发展。

下一步，青岛开发区将统筹用活用好足高校人才资源，通过建立健全常态化沟通协作机制，在细分领域持续探索合作空间，找准契合点，创新合作形式，将校企融合发展推向深入。同时，持续抓好人才工作，全方位培养、引进、用好人才，持续优化人才服务，为高校、企业和人才创新创业打造良好发展环境。

西海岸首期“社会工作大讲堂”开讲

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为提升全区社会工作干部业务知识和能力水平，日前，西海岸新区首期“社会工作大讲堂”正式开讲，来自区直单位、各镇街有关负责人150余人参加培训。

首期“社会工作大讲堂”上，青岛市委党校管理学教研部副主任、副教授孙涛以《学习贯彻落实习近平总书记关于基层治理的重要论述》为题，为参训人员进行授课。参训人员纷纷表示，下一步工作中，将认真履行职责使命，努力推进新区基层治理体系和治理能力现代化建设。

据悉，新区将常态化开展“社会工作大讲堂”活动，邀请专家学者、领导干部讲授社会工作相关政策理论、工作实践经验。通过精准业务培训，努力锻造一支政治强、业务精、作风好的高素质专业化队伍，推动全区社会工作有序开展、取得扎实成效。

山东港口青岛港两台全新自动化桥吊从上岸到投产运行仅用8天10小时

自动化桥吊调试再创新纪录

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前，在山东港口青岛港自动化码头108泊位“长德”轮作业中，117、118#自动化桥吊安全、高效完成上岸后首次实船作业，标志着自动化码头两台全新自动化桥吊正式投产运行，再度创造了港口行业的“中国效率”。

5月21日下午，两台桥吊正在进行模拟船测试工作，此时，大雾弥漫，海面能见度不足百米。为使两名“新兵”尽快形成战斗力，缓解因大雾封航导致船舶压港压力，自动化码头立即组织召开实船作业专题会调整作业计划，对“长德”轮提前1天启动实船作业，以战时状态检验调试成果。

工程技术部全程做好现场设备保障；操作部安排技术能手做好监控，详细记录作业数据；信息技术部安排专人盯靠，确保码头智能管控系统、设备控制系统与新“战友”完美配合……当日17时16分，随着码头智能管控系统发出第一条指令，两位“新兵”自动扫描船舶轮廓，生成最佳作业路径，抓箱、放箱……自动化作业“一气呵成”。



山东港口青岛港自动化码头两台全新自动化桥吊投产运行。

两台桥吊从上岸到全部投产运行，整个过程仅用8天10小时，较自动化桥吊压缩调试时间70%，较常规桥吊压缩44%，自动化桥吊调试再创新纪录。

为确保设备上岸后迅速进入调试阶段，自动化码头先后抽调13名骨干人员前往建造基地监造，先后与制造厂家召开上百次现场协调会，累计提出各类优化方案600

余项，对机械设计、制造安装等多个方面进行逐一检查验收，为后续顺利完成调试奠定基础。

设备上岸调试期间，成员们发扬“连钢创新团队”“拼命+创新”精神，先后完成桥吊单机、自动化系统和整机接入生产系统联调三大类共计98项功能调试，排查解决通讯干扰、程序缺陷、自动化功能等疑难问题12项。

区医保局开展“政府开放日”活动，架起沟通“连心桥”

走进医保大厅，感受民生温度

□记者 张静 报道

本报讯 为进一步推进政务公开工作，增强政民互动交流实效，5月22日上午，西海岸新区医保局组织开展“政府开放日”活动，邀请部分区人大代表、政协委员、医疗保障社会监督员、企业职工、群众代表等走进医保经办服务大厅，“面对面”共话医保事业高质量发展。

活动中，代表现场观摩了医保办事窗口运行情况，并实地体验办事流程，详细了解“网上办”“掌上办”等多种自助办理模式，感受“智慧医保”为参保群众带来的便利。期间，代表们

积极发言，提出了许多实际问题和建设。“今天参加活动的收获很多，我不仅对医保政策有了更深入的了解，还学习了医保业务的办理流程。刚才在工作人员的指导下，我用手机进行了操作实验，业务很快就办完了，非常便捷。”市民王尹燕说。

近年来，区医保局坚持“硬环境”“软实力”双向发力，持续优化经办流程、缩短办理时限、精简办事材料，不断提升医保经办服务质效，纵深打造全省最优医保服务体系、最优医保营商环境，充分释放惠民利企活力。区医保局先后获评“首批全省医保经办

服务标准化示范窗口”“山东省医疗保障工作先进集体”等荣誉称号。

此次“政府开放日”活动搭建起医保部门与社会各方沟通交流的桥梁，拉近了医保部门与社会各界的距离，让参加活动的代表零距离了解了新区医疗保障工作成效和“数字医保”建设成果，有效打通医保服务群众的“最后一公里”。

下一步，区医保局将以此次“政府开放日”活动为契机，积极拓宽政民互动渠道，听民意、聚民智、解民忧，优化经办流程，提高经办质量，不断提升群众“幸福指数”。